

**СТАЛИН ЮШ ХУВАТ**

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужи, Тюменской области

Орган  
Шурышкарского  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся**Все силы — на ликвидацию прорыва в рыбодобыче**

Самоотверженно работали колхозники колхоза «Красный пахарь» в 1944 году. Годовой план по рыбодобыче этот колхоз выполнил. Бригады Пырысева П. и Пырысева Г. (колхоз «Елап юш»), Костина Ф. (колхоз «Красный путь»), Литва П. (колхоз «За лучшую жизнь»), Нажинского, Платонова (Кушеватский рыбозавод) и ряд других, годовой план по рыбодобыче перевыполнили.

Однако, с выполнением государственного плана рыбодобычи за 1944 год наш район не справился. Годовой план рыбодобычи выполнен всего только на 57,7 процента. Из 19 колхозов района годовой план рыбодобычи выполнил только один колхоз «Красный пахарь».

Это — позор. Ибо в дни великой Отечественной войны наш долг — изо дня в день повышать добычу рыбы, давать стране и фронту все больше и больше продовольствия.

В чем же причины такого позорного отставания в рыбодобыче? Они кроются прежде всего в том, что со стороны руководителей рыбозаводов, МРС и колхозов недостаточно было проявлено оперативности в руководстве, не было настоящего живого руководства. Исполком райсовета и сельсоветы нашего района не организовали своевременного советского контроля в рыбодобыче. Отделом агитации и пропаганды РК ВКП(б) не было организовано дей-

ственной агитации среди рыбаков. Начался новый год. Уроки прошлого года учат нас тому, чтобы борьба за рыбу, борьба самая напряженная была развернута с первых же дней нового года. Однако необходимо отметить, что некоторые колхозы за первую пятидневку 1945 г. совершенно прекратили вылов рыбы. Из 11 колхозов Мужевской МРС только два колхоза участвовали в рыбодобыче — колхозы «Елап юш» и «Верный путь».

Все силы, все возможности надо использовать для ликвидации прорыва в рыбодобыче. На лов должно быть выставлено максимальное количество рыбаков, все имеющиеся орудия лова с своевременным просмотром их. Обратить особое внимание на использование озерных неводов и местных ловушек — гимг, на облов жижунов и омутов. Вместе с организацией зимнего лова начать деятельную подготовку к весенней путине. Нужно решительно усилить полит-массовую работу среди рыбаков.

Развертывая социальное соревнование между рыбаками, добиться в I квартале 1945 года досрочного выполнения плана рыбодобычи.

На выполнение этого долга, на самоотверженный труд вдохновляет рыбаков и рыбачек нашего района исторический доклад товарища Сталина о 27 годовщине Октября и замечательные успехи Красной Армии.

**Счастливые дети**

Я имею двух маленьких детей. Один из них ходит в детясли. Находясь на работе, я уже не беспокоюсь о нем, так как, знаю, что он у меня сыт и есть кому за ним посмотреть. В яслях ребенок хорошо развивается. Воспитательница тов. Копылова всю свою ласку и любовь отдает детям. Вместе с ней дети разучивают песни, стихи и т. д. Придя домой, ребенок начинает рассказывать все, чему его научили в яслях.

Особенно хорошо здесь прошла новогодняя елка. Около пушистой, красиво украшенной елки, пели и танцевали дети в костюмах клоуна, зайчи-

ков, снежинки и других. Забавно было смотреть, как двух и трехлетние девочки Потапова Маша и Малькова Галя своими ножками вытопывали русскую пляску. Конева Тома, у которой еще не вполне развита речь, а она уже декламирует стихотворение «Громи врага». После елки детям были розданы угощения и подарки.

От всего материнского сердца благодарю воспитательницу Копылову, а также и заведующую детясель за их чуткое отношение к нашим детям.

В. Л. Бовсуновская.

**Лыжный переход**

Команда учащихся Мужевской средней школы и комсомольцев колхоза «Путь Ленина» в составе 6 человек, под руководством командира тов. Артеева В и политрука тов. Чебышева, совершила лыжный переход по маршруту Мужи — Горки — Мужи. Расстояние в 170 километров было пройдено в 18 ходовых часов.

В период перехода проведено ряд бесед среди населения юрт Ишвары и п. Киеват. В пос. Киеват был выпущен боевой листок. Первичным комсомольским организациям была оказана помощь в подготовке к проведению 5-го профсоюзно-комсомольского лыжного кросса.

Члены команды рассказывают: — Наша команда во время перехода встречала самый радостный прием от всего населения и особенно от молодежи. Молодежь просила нас почаще приходить к ним и помогать в военно-физкультурной работе.

Задача всех профсоюзных и первичных комсомольских организаций последовать примеру этой команды и в период подготовки к кроссу организовать лыжные переходы в близкие населенные пункты нашего района.

Секретарь РК ВЛКСМ  
Артеев.**Соревнование допризывников**

Бойцы всеобуча с Мужи, приняв призыв допризывников Ханты — Мансийского округа включились в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии и взяли на себя новые обязательства.

Они обязуются хорошо изучить материальную часть винтовки, ручного пулемета, овладеть штыковым боем, научиться метко стрелять, изучить военную топографию и т. д. Кроме того, призывники обязались ликвидировать неграмотность и малограмотность, сдать нормы на значки ГСО, ГТО, ВС и ПВХО, быть передовиками на производстве, всеми силами помогать фронту.

Допризывники нашего района вызвали на соревнование допризывников Приуральского района.

Мокринская.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время  
с 3 по 9 января 1945 г.)

В районе Будапешта наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки немецких войск. Противник, укрепившийся в каменных домах, оказывает яростные сопротивления. По сообщениям пленных, немецкое командование в специальном приказе объявило, что, если солдат самовольно оставит свою позицию, либо сдастся в плен, то вся его семья будет расстреляна. Пытались замедлить продвижение советских частей, гитлеровцы устраивают завалы, взрывая многие жилые дома и общественные здания. Наши войска, действующие штурмовыми группами, уничтожают вражеские узлы сопротивления и настойчиво продвигаются вперед. За 7 дней в Будапеште очищено от противника около 1500 кварталов. Бои перенеслись в центральные районы города. Враг несет огромные потери. Только за 2 дня, 4 и 5 января, советские части взяли в плен более 4 тысяч немецких и венгерских солдат и офицеров. Места боев — улицы, площади и дворы — завалены вражескими трупами. Советские танкисты прорвались к подземным ангарам противника и отрезали пути отхода, скрывающимся в них гитлеровцам. Более 400 вражеских солдат и офицеров, преимущественно немцев, сложили оружие и сдались в плен. Наши войска заняли ряд предприятий, в том числе завод авиомоторов «Мессершмит», радиозавод, нефтеперерабатывающий и машиностроительный (танкостроительный) заводы.

Северо-западнее и западнее Будапешта наша войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, стремящегося любой ценой пробиться на по-

мощь своей группировке, окруженной в венгерской столице. Немцы бросили в бой 6 танковых дивизий и крупные силы пехоты. Происходят ожесточенные сражения, в ходе которых противник несет огромные потери в живой силе и технике. Не добившись успеха на одном участке, гитлеровцы атакуют в другом районе, пытаются найти слабые места советской обороны. Наши пехотинцы, артиллеристы и танкисты сильным огнем и контрударами отражают вражеские атаки. После упорных боев советские войска оставили несколько населенных пунктов и город Естергом, на южном берегу Дуная. За 6 дней наши части, действующие северо-западнее и севернее Будапешта, подбили и уничтожили 432 немецких танка, много самоходных орудий и бронетранспортеров.

На северном берегу Дуная, севернее города Естергом, наши войска мощными ударами прорвали оборону противника на западном берегу реки Грон. За 6 января советские части в этом районе взяли в плен 1300 вражеских солдат и офицеров, захватили 54 танка и 28 орудий. Развивая успех, наши войска заняли ряд населенных пунктов. 8 января немцы были выбиты из населенного пункта Марселова, расположенного в 12 километрах восточнее чехословацкого города Комарно — крупного узла железных и шоссе дорог. Наши наступающие войска нанесли большие потери пехотной дивизии противника, только что прибывшей на этот участок фронта, разгромили танковую часть и части пехотной дивизии «Сент-Ласло», сформировавшуюся из венгерских фашистов.

### План пушзаготовок не выполнен

Государственный план пушзаготовок IV квартала за 1944 год колхоз «III интернационал» (пред. Кондыгин И. А.) позорно провалил. План выполнен только на 81 процент.

Председатель этого колхоза Кондыгин И. А., а также некоторые охотники, как Кондыгин Д. А., Кондыгин Иван, Конды-

гин А. Н. (которые план пушзаготовок не выполнили даже до 30 проц.) до сих пор не понимают, что страхи и фронт требуют от нас повседневной помощи.

Задача руководителей, охотников данного колхоза выйти из этого позорного отставания и в I квартале 1945 г. с успехом выполнить доверенный план пушзаготовок.

### На отстающей ферме

Казалось бы зима прошлого года должна быть хорошим уроком для председателя колхоза «Путь Ленина» тов. Чупрова, когда из-за беспечности и отсутствия надлежащего руководства со стороны его, в этом колхозе пало большое количество скота. Но он спокойно продолжает повторять ошибки прошлого года.

На ферме Киеват, где содержится большое количество скота этого колхоза, запасного сена в наличии только 10 тонн, тогда как здесь должно быть подвезено сена не менее, как 200 тонн. Олений транспорт на вывозке сена до сих пор не участвует. Учета в расходе кормов нет.

На ферме царит полнейшая безхозяйственность. Кормушки, клетки, ясли для скота не сделаны, в стенах щели, двери оторваны. В противопожарном отношении здесь также неблагополучно. Вместо фонарей можно увидеть самодельные лампы без стекол. Своевременная подвозка дров к ферме не организована, отчего температура в телятнике низка, согревание воды для пойки животных и запарки кормов не проводится. Животноводческие бригады не укомплектованы.

Чем объяснить такое преступное отношение к общественному животноводству? Дело в нерадивости руководителей, в их непокорности и преступном равнодушии к порученному делу. Председатель этого колхоза Чупров, а также некоторые члены правления, как Ковев Ф., Ковев Д., Ануфриев А., самоустранились от руководства колхозом.

На ряд указаний районных организаций о наведении надлежащего порядка на ферме, Чупров не реагирует.

Такие действия, явно направленные на срыв животноводства, не беспокоят руководителей райзо.

Не откладывая ни одного дня, необходимо выделить максимальное количество лошадей и оленей на вывозку сена с тем, чтобы к 1 февраля было вывезено все сено. Пересмотреть все животноводческие кадры и укомплектовать бригады добросовестными, любящими животноводство людьми. Общими усилиями навести большевикский порядок на ферме.

А. П.

Ответ. редактор А. Борцова.